
件 名 
第 53回 水源環境保全・再生かながわ県民フォーラム（もり・みずカフェ） 

開催結果概要 

日 時 

令和６年５年 26日（日）9:30～14:30 

※同日開催「緑の祭典“かながわ未来の森づくり”2024 in さがみはら

～相模原市市制施行 70周年記念植樹祭～」で実施。

場 所 相模原中央緑地（相模原市南区大野台） 

内 容 １ 開催趣旨 

個人県民税の超過課税（水源環境保全税）等を財源として実施する水

源環境保全・再生に係るこれまでの取組・成果について情報提供・発信

等を行うことを目的として開催した。 

２ 開催内容 

・水源環境保全・再生施策の紹介＆アンケートの実施

リーフレット等を用いて施策の紹介を行うとともに、施策に関するアン

ケートを実施し、回答者にはしずくちゃんグッズ等の景品をプレゼント

する。

・施策紹介パネルの展示

イーゼルを用いて、Ａ１サイズの施策紹介パネルを展示する。

・紙芝居「かながわ しずくちゃんと森のなかまたち」読み聞かせ

・着ぐるみ「かながわしずくちゃん」による演出

３ アンケート回答者数
191名 

４ 開催効果 
「緑の祭典」に出展し、イベントに参加した県民に対して神奈川県の水

源環境保全・再生の取組についてＰＲすることができた。 
また、家族連れを中心に広報することができた。 

５ 主催 
  水源環境保全・再生かながわ県民会議 

情報発信チームメンバーの計 12名がもり・みずカフェブースの運営 
を行った。 

特記事項 なし 

※次頁に当日の写真を掲載
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参考（当日の様子） 

もり・みずカフェの様子① 

 

絵本・紙芝居の様子① 

しずくちゃんによるPR 

もり・みずカフェの様子② 

 

絵本・紙芝居の様子② 

施策紹介パネルの展示の様子 景品交換所の様子 

もり・みずカフェの様子③ 

 



【アンケート集計結果】

◎回収枚数 191 枚

〇 住まいについて

1 県内 153

2 県外 13

3 回答なし 25

計 191

【県内内訳】 相模原市 89

（未記入者有） 横浜市 6

川崎市 1

【年齢】

1 ～10代 11

2 20代 5

3 30代 15

4 40代 32

5 50代 17

6 60代 19

7 70代 17

8 80代～ 17

9 回答なし 58

計 191

令和６年５月26日(土)

第53回　水源環境保全・再生かながわ県民フォーラム（もり・みずカフェ）　アンケート集計

相模原中央緑地

県内, 153, 
80%

県外, 13, 7%

回答なし, 25, 
13%

居住地について

～10代, 11, 
6%

20代, 5, 2%
30代, 15, 8%

40代, 32, 
17%

50代, 17, 9%
60代, 19, 

10%70代, 17, 9%

80代～, 17, 
9%

回答なし, 58, 
30%

年 齢
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Ｑ１ 神奈川県では、水源環境を保全・再生するために、県民の皆さまに特別な税※をご負担して

いただいています。このことについて、知っていましたか。

※ 平成19年度からいただいている「水源環境保全税」（個人県民税の超過課税）のこと。（納税者一人あたり年額880円）

1 知っていた 65

2 知らなかった 103

3 回答なし 23

計 191

Ｑ２ 水源地域の森と水の大切さについて、知識や関心をお持ちですか。

【知識について】

1 よく知っている 101

2 よく知らない 63

3 回答なし 27

計 191

【関心について】

1 関心がある 148

2 関心がない 5

4 回答なし 38

計 191

知っていた, 
65, 34%

知らなかった, 103, 
54%

回答なし, 23, 
12%

Q1 水源環境保全税

について

よく知っている, 
101, 53%

よく知らない, 
63, 33%

回答なし, 27, 
14%

Q2-1 水源地域に

関する知識

関心がある, 
148, 77%

関心がない, 
5, 3%

回答なし, 38, 
20%

Q2-2 水源地域に

対する関心
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Ｑ３ 県の森や水を守る取組について、ご理解いただけましたか。

1 よく理解できた 85

2 やや理解できた 68

3 あまり理解できなかった 7

4 全く理解できなかった 1

5 回答なし 30

計 191

Ｑ４ 特別な税(水源環境保全税)を活用した水源環境保全・再生の取組は、今後どうしていくべきだと

思いますか。

1 拡大するべき 102

2 今のままでよい 60

3 縮小するべき 1

4 やめるべき 2

5 回答なし 26

計 191

＜理由・拡大するべき＞

■ もりとみずがだいじだから ■

■ ■

■ ■

■ ■

■ ■

■ ■

■ ■

■

■ ■

■ ■

■

■ ■

■

■ ■

ほしい ■

■ ■

水は大事です!

いつまでも安心した水をのみたい

ひとりひとりが環境を守るようにすること ひとりひとりがかんきょうをまもる

地球温暖化進み次世代に心配あり

森林との関係をもっとPRしてください

水は大切です。

自然災害の多い昨今、水は大切と考えます。 自然災害が多くなっています。森林保全も拡大し

緑が年々少くなっている て、木が保水をするのでふやしてほしいです。

環境が変化していく中、絶対必要 子供達の未来のために

まだまだ知らない人が多いから。 1人1人必要が大きいですね

森は未来へ向けての宝物です。

地球温暖化を防ぐ意味でも、拡大すべきです。

どんどん森林が無くなっていくのを防いで

必要な対策をとるためには多少高くなっても

しょうがないです。

森林再生には、まだ程達いから

飲み水はとても大事 引き続き、きれいにして下さる事を願っております。

水は生きるための原点。きれいな水をいつでも

口にすることが・・・

整備不十分な森林が多い。

ば、必要な税だと思います

今後の水をきれいにしつづけて欲しいから

日本の水をきれいでのめるようにしつづける為 大切な森と水を守るべきです

現状を知らない状態ですが不足しているのであれ

よく理解できた
85

44%

やや理解できた
68

36%

あまり理解できな

かった
7

4%

全く理解できなかった
1

1%

回答なし
30

15%

Q3 取組について

の理解

拡大するべき, 
102, 53%今のままで

よい, 60, 
31%

縮小するべき, 1, 
1%

やめるべき, 
2, 1%

回答なし, 26, 
14%

Q4 今後の

取組について
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■ 環境保全 ■

■

■ ■

＜理由・拡大するべき/今のままでいい（複数回答）＞

■

＜理由・今のままでいい＞

■ ■

■ ■

■

■

■ ■

■ ■

■

■

■

■

＜理由・縮小すべき/やめるべき＞

■

○ 水源環境保全・再生の取組に関してご意見・ご感想をお聞かせください。

＜森林関係＞

■

■

■

＜水関係＞

■

■

＜水源環境保全税、取組＞

■

■

■

■

■ 自然を大切にするため、県民からお金をとる必要があると思います。次の世代のためにも、

■

■

■

■ 私たちの生活水のために頑張って活動して頂いてることを知りました。これからもご活躍頂きたいです!

＜県民フォーラムの内容・運営＞

■

■

＜その他＞

■

■

水源はとても大切なのでもっと取りくんでいただき

たい

今後も安心して水を使用できるように

キレイな水がいつまでも飲みたい

PFASなどの水質問題の根本的な対策にも取り組んでいただきたいです!国のPFASの基準値を設ける

など国への要望なども

安全な水をのみたい為

今のままでも続けていけば水源環境も良くなると

思います少しは関心を持つべきだな、と改めて感じる

機会となりました。ありがとう。

森があっての水ですから、保全が必要だと考えます

神奈川県民から集めた水源税ですが、水の源である山梨県域・静岡県域で使用する施策にも充てて

もよいと思います。

拡大するには、県民理解が追いつかないのでは?

引き続き、保全活動の程よろしくお願いします

今のままでキレイな水がたもてているなら

ふやすひつようはないから

安心して飲める水をやりつづけてほしい

今日知ったばかりなので、これから考えていき

たいと思ったから

初めて知った事がいっぱいでした。

これから、関心持っていきます

水質保全と環境保全にとりくんで下さい。

今まで知らなかったことを知れて良かったです!

出口である有効活用で木製ものづくりの取組みが大切だと思います!

人間が環境を守らなければいけない。

イベントで周知できてよかったです

説明していただいたし、よくわかった。特別税のことは知ってよかった

拡大したら今よりもっと良い水が飲めるし、使える

バランス的に今は現状でOKと思う

水を大切にします。

税金の使い方を考えてほしい

思ったから

今までの取組を続けて保全・再生をしていくべきと

あまり高くても…

負担はしたくない

森と水は関係があり、水を守るためには森の保全が重要です。

シカの生息密度を減らす必要あり。林床植生、植栽木を保全するため

水は大切！

水源環境は今後も守っていくべきだと考えます。

必要なら拡大すべき、必要な物足りているなら今のままでよい

おいしい水を飲みたいが水道水は、マンション住まいのためちょっとふあんがある

森の保全もよろしくお願いします。
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■

■ 自然との共生も課題になっていることが分かった。

■

■

■

○ 「☆しずくちゃんクイズ☆」の感想欄

■ 楽しかったです。 ■ ごみをすてない。おせんたくはおおあめのひには

■ 面白かった やらない

■ ■ おもしろい!!クイズだから気にとめる。

■ 楽しかった ■

■ 「ポイすてをしない、など小さなことを気をつけ ■ クイズのむずかしいところもあったけど、おもしろい

たいと思いました。 クイズだった。

■ おもしろい!!クイズだから気にとめる。 ■ ごみをすてない。おせんたくはおおあめのひには

■ おもしろかった やらない

■ おもしろかった。 ■ さがみ川からの水をのんでいるのを初めてしり

■ しぜんのことがわかりました。 ました。

■ たいへん参考になりました。 ■ へぇーと思う知らない事がわかりました。生活排水

■ たのしかった など気を付けたいと思いました。

■ たのしかった ■

■ たのしかった。 がきたとかがむずかしかったです

■ たのしかったです ■ 意外と知らないなと思いました。勉強になりました。

■ ためになったクイズ ■ 汚水をどのようにしたら良いか考えてみたいです

■ ためになりました。 ■ 自分の飲み水をもっとくわして知ってみたいと

■ べんきょうになった 思った

■ むずかしかった.水は、どうやってできてるの ■ 自分の身近な飲み水の知らなかったことが知れました!

■ むずかしかったです ました！

■ よごれた水をつくらないごみをすてない ■ 水について、これまで深く考えていなかったくけど

■ 為になりました。 いろいろなことがわかった。

■ 汚れ。ごみに気をつける ■ 水の源を守るためにもっと努力したいです

■ 汚れた水を作らない、ながさない ■ 説明を頂き、気づきがありました。ありがとうござい

■ 楽しかった ました

■ 楽しかった。 ■ 相模川のカバー範用が広いことにおどろきました

■ 楽しかったです ■ 知らなかったことがたくさんあっておもしろかった

■ 楽しかったです。 ■ 日々の小さな疑問になっとくしました。水を大切に

■ 楽しく参加できました! 使う

■ 広葉樹の森を作る。 ■ 普段、お水のルーツや自然を保っためにするべき

■ 考えを改められる。  事など。なかなか考えるキッカケが無かった

■ 色々と知る事ができた。 ので、良い機会になりました。

■ 森の管理が大事 ■ 毎日の生活排水に気をつけようと思いました。

■ 森を大切に育てて行きたいです あまり、洗剤を使いすぎないように。

■ 水はとても大切だとおもいました。 ■ 毎日飲んでいる水が富士山の水だとは、思って

■ 水は大事命の水 いませんでした。

■ 水は大切に使いたい ■ 緑をきちんと考えながら、大切にしていきたい。

■ 水は大切に使おうと思う。 ■ 生活排水を直接流さない

汚れ。ごみに気をつける

為になりました。

むずかしかったです。どうしてかというとどこから水

自然がこわれていくのをみんなで意識していければと思います。

地道な広報を続けて下さい。

寄附をしたい活動はたくさんあります。でも、全部にはできないし。どうしたものか…。

私の育った所も裏がみかん畑です。今では随分あれてしまい大きな水害が来た時はとても不安です
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■ 水を大切にゴミと分別していく ■ 早くたべる_たべのこししない

■ 水を大切にしましよう ■ 日頃使っている水のしくみがわかりました。

■ 水を大切にする。 ■ 富士山から水がきていてはじめてしった

■ 水を大変にする ■ 勉強になりました!!

■ 水を流しっぱなしにしない, ■ 勉強になりました。

■ 水質汚せんが心配です ■ 油を流さない

■ 勉強になりましたー
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